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Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debreczen, Miklós-utcza sarkán, 1904. szám. 
Minden o la}) szellemi, vagy anyagi részét illeti 

küldemény ide intézendő.
A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 4 krajczár. — Kapható minden tózsdóben.

Intés.
(S) „Ha panaszokat hallunk a 

megélh tés nehézsége miatt, azoknak 
igen jelentékeny része neu az objektiv 
körülmények rosszabbodására, hanem 
arra a subjektiv körülményre vezet­
hető vissza, hogy az egyéni igények 
mindtn mértéket meghaladó módon 
emelkedtek, hogy a fényűzés oly mér­
téket öltött, mely sem az egyének tár­
sadalmi pozic jójával, sem vagyoni 
viszonyaivá arányban nincs. Ez az, 
ami az embereket, igen sok esetben 
elégedetlenné teszi sorsukkal. Ez olv 
társadalmi baj, melyen a kormány saj- 
nálkozhhtik, melyet mégis róhat, de 
melynek korlá ozása, vagy megszünte­
tése nem áll hatalmában.“

Ezek a/ok az aranyigazságot rejtő 
szavak, miket Lukács László pénzligy- 
mini-zter többi közt mondott azokra 
az ellenvetésekre, azokra a támadá­
sokra, melyekkel a jövő évi költség- 
vetést az elh nzék minden olddról 
illette. A miniszter szavai olyan intés 
számira jönnek, melyet a társadalom­
nak meg kell s/ivle nie.

A miniszter egyenkint felelt meg 
a kü ömböző bíráló észrevételekre. A 
szé ső hal elmondta, bogy M igysror- 
yzág fejlődését nem hz 1867-es alap­
nak köszönheti, pedig a visszanyert, 
Önállóság ad'a meg a lendületet a fej 
lődésre s fejiődé-ünknek, haladásunk­
nak minden mozzanata, minden jelen­

sége erre a visszanyert önállóságra 
vezethető vissza.

Vannak, kik a mezőgazdaság gyö­
keres orvoslását sürgetik, de az orvos­
lás módját még c-ak nem is jelzik. 
— A kormány azonban a földmive- 
lési miniszternek évről-évre tetemesei)!) 
mennyiséget bocsát rendelkezésére, de 
ezt nem is veszik észre.

Azt álli ják, hogy a vidéken a knm:.t- 
>áb még mindig igen nagy s igya hitel s 
a megélhetés túlságosan drága. Meg 
kell ám vonni Igazságosan az öis/eht- 
sonlitást a régi és a mostani állapotot 
közt, nem kell alapul venni bajoka', 
melyek egyes helyeket sújtanak, s be 
fogja látni mindenki, hogy általában 
a mai állapot határozottan kedvezőbb. 
És itt mondta el a minis- tér, hogy ha 
d megélhetés mégis nehezebb, mi t 
régebben, annak magyarázata abban 
lelhető, hogy az él tigények, a luxus 
tetemesen gyarapodtak.

A pénzügyminiszter, ki maga az 
igénytelenség, a tudás, a minden nagy- 
zolást kerülő k<r ■ s.-tlenség, sohseni 
igyekszik hatáskeresésre a ép ezzel 
hat. Egy-egy megjegyzésével az isme- 
re'eknek egész tarházát nyitja föl. Az 
adózási rendszer bírálata, a jövedelmi 
pótadó átalakítása, a földadó s a börze 
adó kérdése a legkedvezőbb alkalmat 
kínálta Lukács László pénzügyminisz­
ternek ismeretei r.<gyogfatására, de ő 
kitért előle. Minden kérdést a pathos?

A „DEBRECZENÍ LAPOK“ TÄRCZIJÄ, | Csillagsugaras nyári éjszakákon
Szivem folté oly édes fájdalom, 

Dalok Hcvülve, kéjesen áradt, busongott
’ ' ‘''<1" Egy semmi ábrándos kicsiny dalon ...

'jer, töltsd be lelkem aranyos bübájjal 
Te édes gyermekemlék, jer ide.

Hadd mulatozzam —- lelkem tovaszárnyal 
S elkóborol a múltba messzire.

Ilyennek valék: — a dal szelíd zsongása 
Édes csendes szenderbe ringatott. 

Szivembe vegyült, mini sejtelmes álom, 
Erzém az édes fájó dallamot.

Mily szép voll lelkem első ébredése...
— Csodás, gyönyörű az élet tavasz. — 

Nem tudtam, mi a fájdalom, bú, bánat. 
Üröm, édes sóvárgás, vágy, panasz.

Szeretni tudtam a természetet, s nem 
_ -4 pajkos, gyermeki játékokat.

Szellő súgása, madár dalolása 
Szivembe lopott édes vágyakat.

Rezgeti, zsibongott a sok dal szivemben ; 
S ez oly jó volt, hogy ki nem mondhatom 

: Egy semmiségen tudtam keseregni 
S mi bántott azt hivém bú, fájdalom.

S víg dalomat oly hévvel énekeltem 
Mig völgybe mentem s ismét hegyre fel; 

Tűnődve néztem magas hegy ormáról 
Távol rónákra messze, messze el.

Nem gondoltam soha, soha jövőmre.
Csak énekeltem egyre vig dalom : 

Nem tudtam, mi a szenvedés, az élet 
Most már tudom, s hogy tudom, fáj­

ldalom . . .

Gedő Simon.

kizárásával a hatásvadászát mellőzé­
sével fejtegetett.

Nagv sikert ért el mégis. De bár­
mily fül tétlen elismeréssel adózzunk 
beszéde pénzügyi részének, a társa­
dalmi rajznak — melyet czikkünk 
elején szósz érint közöltünk — van 
meg a legnagyobb becse.

Ez a rajz megmagyarázza társa­
dalmunk bajait, feltárja azt a fekete 
babot öntő forrást, annyi szerencsét- 
!enség kútfejét, társadalmunk nagyzá­
sát, igényeinek tu’fokozását, azt a 
fenyegető s rettenetes állapotot, hogy 
a ma még rendezett pénzügyi állam 
al Ipját egy tuLólteke/.ő az igények 
őrjöngő tulfeszimsében gyötrődő társa­
dalom képezi.

Nem várjuk be, mig módját ejt­
hetjük, már előre iszunk a medve 
bőrére. Ü es tárczával versenyező, 
akarunk a gazda -okkal; nem lefelé- 
hanem f i felé tekintünk, irigység, vágya 
koz ás fog e s ez akadályt gördít 
megeléged tt<égünk e'é. A injdán jó­
módú föidbirtoKos osztály nem per- 
hevreskálta a mestergerendát sem, míg 
ma a me-ter ember is stukaturos szoba- 
mennyezetre vágyik. A f 'gygyugyertya, 
meg a szerény méc-tes gyönge világa 
mellett támadtak azok az ig nyeink 
miket most a villamos fény előtüntet. 
Jövedelmünk forrása nem tart, nem 
tarthat lépést azzal a sok kívánsággal, 
mit az újabb meg ujabu találmányok 
támasztanak, A liadns gy generális mód•

Kot levél.
— A „Deín-eczrmi Lapok“ eredeti tározója. —

Ketten voltak ti szobáiban. A leáldozó 
nap sugarai megaranyozták a szőke fürtös 
gyönyörű leány fejét, a férfi egy félho- 

■ máiyos sarokba húzódva tágranyitott sze­
mekkel visszatartott lélekzcttel lázasan 
dobogó szívvel leste a szép jelenséget.

— Ella!
A leány összerezzent a szenvedélyes 

hangon kiejtett szóra a melynek lágy rez- 
: gésében annyi minden foglaltatott s félve 
I emelte ragyogó szemeit a lassan közeledő 
: férfira.

— Ella kezdé ez nyugodtabb hangon 
beszélnem kell magával, hallgasson meg!

I a mit mondani fogok: talán közömbösen 
fogja érinteni, de semmi esetre meglepni. 
Hiszen kitalálhatta már eddigi m aga vise­
lőiemből minden lépésemből, hogy szere ­
tem forrón igazán! Csak kevés ideje ös- 
morjük egymást de ez a kevés idő elég 
sok volt arra, hogy örökre rabjává tegyen ! 
Látja talán rosszul teszem, hogy ily korán 
ily őszintén nyilatkozom, lehet hogy ki fog 
ezért nevetni, lehet, hogy sajnálni fog, de 
legalább tudni fogom, hogy mihez tartsam
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jára szeretne költekezni, az Írnokot 
azok a vágyak sarkalják, miket a 
főnökük tehetségei engedhetnek meg. 
Szóval mint Bácskában mondják: lör- 
leaztiink fölfelé, az az hozzáírjuk az 
uj váltóhoz a kamatokat is és nem tör­
lesztőnk semmit. Hajdan az adósság 
csinálás szégyen volt. ma divat. Akkor 
térnek vissza a jóidők, mikor ismét 
mindenki aüdK nyújtózkodik a meddig 
a takarója er, mikor ismét szégyen lesz 
az adósság csiná'ás és nem divat.

Erre int a pén/.ílgy maiDzter be­
széde is.

\Z r • I •• *o * yarosi közgyűlés.
Debreczen város törvényhatósági bi­

zottsága az uj szervezet életbelépése óta 
első közgyűlését csütörtökön tartotta meg. 
A közgyűlés elején hódoló tisztelettel 
fogadta a város a király legfelsőbb köszö­
netét, melyet az ezredéves ünnepségek 
alkalmából Debreczen díszközgyűléséből hozzá 
intézett hódoló feliratra a belügyminisztérium 
utján küldött. Darányi Ignácz miniszter kö­
szönő iratát pedig azért a buzgó tevékeny­
ségért, melyet Debreczen az országos kiállí­
tás érdekében fejtett ki, örömmel vette tu­
domásul a közgyűlés. A debreczeni iparos 
kiállítók albumba kötött s a városhoz, az 
ezredév-s kiállításon való részvételük hat­
hatós támogatásáért iutezett köszönő iratát a 
közgyűlés a levéltár őrizetére bízta. Szeben- 
megye az utazók házalásának eltiltása, Békés- 
megye az állami és törvényhatósági tiszt­
viselők nyugdíj ügyének egységes rendezése 
érdekében küldött átiratát a közgyűlés tá­
mogatni foaja. Ezután a szántónkét'őszék 
tagjaivá Lengyel Imrét és Szabó Sámuelt 
választották meg. A debreczeni torna-egylet í 
a várostól ingyen használatra kapott péterfia- ■ 
utczai telken előállított torna-csarnok és j 
bérház építési költségei kifizetbetése végett - 
18000 frt jelzálogos kölcsön felvételéhez a ! 
város engedélyét kéri. A közgyűlés elfogadta 
a tanács javaslatát, mely szerint az építési 
költségből hiányzó eme 18000 írtra engedé­
lyeztetik a város 933. sz. telkét terhelőleg a 
18000 frtos kölcsön fölvétele, oly módon, 
hogy a telek tulajdonjoga a város javára, 
az ott létesített felépítmények tulajdonjoga 
pedig a torna-egylet javára tüntettnék ki.

I A tiszántúli ev. ref. egyházkerület folyamo­
dott a városhoz, hogy a két uj jogitanszék 
fentartására tett 100,000 frtos alapítványnak 
eddigi 4 és fél százalékos kamatozását 5 
százalékra emelje fel. A közgyűlés a maga­
sabb kamatozást egyhangúlag megszavazta, 
A városháza átalakítására esetleg kibővíté­
sére nézve a közgyűlés nagy többséggel el­
fogadja, hogy a tanács ez újabb javaslat el­
készítésével bizassék meg. A Korú koffer 
Józsefné horaokkem telkének 7000 írton való 
megvételét névszerinti szavazással 129 sza­
vazattal elhatározták. Az ügyvédi kamara 
részére a Vay-fele telekből 300 négyszögöl 
átengedését a közgyűlés 69 szavazattal 48 
szavazat ellen megtagadta. Varga László 
gör. kath. esperes kérvényére, ha a debre­
czeni fiókegyház auyaegyházzá alakul és az 
istentiszteletek magyar nyelven tártainak, a 
kért templomtelek megadása kilátásba he­
lyeztetik.

„DEBRECZENI LAPOK“

Debre-czeni hír ok.

* Bizsiiság! tagok igazolása. A vá­
rosi bíráló valószínűim* gróf DcycnfcM 
József főispán elnöklete alatt kedden dél­
után tartott ülésében végié:; igazolta a 
múlt évi duezember 53-án megválasztott 
bizottsági tagokat, elutasítván a dr. Freund 
Jenő és clr. üuryer Péter választása el­
len beadó't felebbvz ‘-st Ez által a. válasz­
tott bizottsági Ingok névjegyzéke érvé­
nyesen meg van állapítva.

* Gazdasági szakelőadások. A deb­
reczeni gazdasági egyesület a ni. kir. gaz­
dasági tanintézet helyiségében szerdán tartotta 
az első szakelőadást, a melyen ifj. Sporzon 
Pál tanár értekezett petróleum motorok és 
azok gazdasági jelentéséről. A felolvasáson a 
gazdák, és más érdeklődők igen szép szám­
mal jelentek meg s tapsokkal jutalmazta ifj. 
Sporzon Pált élvezetes szakelőadásért. Az 
érdeklődő nagyközönség figyelmét felhívjuk a 
további szakelőadásokra is, a melyek soro­
zata a következő : Február 2-án, kedden : 
Takarmány-növények termesztése. Előadó : 
Kerpely Kálmán, gazd. tanintézeti tanár. 
Február 9-én kedden : A sertésvészről. Elő­
adó: Ferenczy Ferencz, gazd. tanintézeti 
tanár. Február 16-án, kedden : A homoki 
szöllök telepítése. Előadó : Szabó Lajos v. 
vinczellér iskolai igazgató, a létai és deb 
reczeni minta szőlő telepek igazgatója. Az

előadások az illető napokon délután 5 órakor 
kezdődnek a m. kir. gazd. tan. I. sz. termé­
ben. Ezen belépő dij nélkül rendezett elő­
adásukra felhívjuk az egész gazda közönség 
figyelmét és a minél nagyobb számban való 
megjelenésre annyival inkább, mert mint a 
tárgysorozat mutatja, a gazdákat legközvet­
lenebbül érdeklő kérdések jönnek tárgyalás 
alá, melyeket a gazd közönségnek saját jó! 
felfogott érdekében tanulmányozni és is­
merni kell.

* Jóváhagyott költségvetés. A belügy­
miniszter Debreczen sz. kir. város beterjesz­
tett költségvetését jóváhagyta némi csekély 
módosítások mellett, a kővetkező leiratot küld 
vén Debreczen sz. kir. város közönségének: 
„A város házipénztárairól folyó 1897. évre 
szerkesztett, költségvetési előirányzatot, mely 
szerint, a bevételek 994 829 frt <;!) kr, a ki ­
adások 1 117,908 frt 41 krf tesznek ki és 
így 123.079 frt 85 kinyi hiányt mutatnak ; 
jóváhagyom es megengedem, hogy a kitün­
tetett költségvetés hiány 521.116 irt erejéig 
a legelő-bér hátraléka ezimen fennálló városi 
követeléssel fedeztessék, a mig ezen felül 
mutatkozó 70.963 frt 32 kruyi hiány fede­
zése czéljából pedig a városban fizetett ál­
lami egyenes adók minden forintja után ti­
zenöt kruyi pótadó szedessék be.“

! A tavaszi nagyvasát1 ide,ja. Városunk 
tanácsúnak ismeretes fel iratát a melybon a 
keresztyén és zsidó husvét ünnepekkel 
összeeső tavaszi országos vásár idejének 
megváltoztatását kérelmezi, a kereske­
delemügyi miniszter leiratával azt vá­
laszolta, hogy a vásárnak másna­
pokra való áttevése ellen elvileg nin­
csen kifogása. De csak akkor nyilat­
kozhat! k végérvényesen a kérelemre, ha a 
harmincz kilométernyi, körzeten belől eső 
vásártartó községeknek, különösen Had- 
háznak és Böszörménynek a nyilatkozata 
is előtte fekszik. A tanács most tehát 
ezen vásáros helyek beleegyezését fogja 
ki kérni.

* A kölesönsogályző egylet mérlege.
A kölcsönös-segélyző igazgatósága hétfőn 
tartott gyűlésében véglegesen megállapí­
totta az 1895-ik évről szóló mérleget, és 
elhatározta, hogy azt jóváhagyás végett 
az 1897 február hó ,21-én tartandó köz­
gyűlés elé terjeszti. A felszámoló 8-ik 
évtársulati könyvecskék miután február 
hó végén fognak beváltatni és pedig be­

in agam. Kérem feleljen! ne hagyjon to­
vább e kínos bizonytalanságban ! Mondja, 
szeret-e ? remélhetek-e ? Holnap letelik 
rövid szabadság időm, visszautazom a fő­
városba, a hol nehéz terhes munkák vár­
nak reám, jövömért kell küzdenem, azt kell 
megállapítanom ! Mily véghetetlen bol­
doggá tenne, ha reményt nyújtana, hogy 
ezt a jövőt, a melyet oly nehéz lesz ki­
kezdeni, megfogja osztani velem. Igen, 
Ella, tegye azt, kétszeres kitartással és 
tevékenységgel fogok dolgozni, nem csak 
magamért hanem magáért is. Nehéz lesz 
ugyan, talán intrikákkal, rosszakarattal, 
kenyéririgységgel kell megküzdenem, de 
ha tudni fogom, hogy van valaki, a ki 
érdekkel kiséri küzdelmemet —- erős 
leszek — s érzem, hogy győzni fogok! 
Ella szóljon!

A leány egy boldogságteljes tekin­
tettel helyezte parányi kezeit az előtte 
álló férfiéba s halk szaggatott hangon 
robogó.

— Győzzön és reméljen.
A férfi leírhatatlan boldogsággal zárta 

keblére a remegő s pihegő leányt.
— Igen Kiln most már győzni fogok 

előbb vagy utóbb de biztosan. Hisz tudom, 
hogy a maga imája és jóakarat fog kísérni 
ntaimon. Most már reméuynyel és biza­
lommal megyek, de várjon teám. mig el­

jövök magáért, talán nemsokára, lehet 
azonban, hogy évek múlva. A siker pa­
rancsolja igy. Írni nem fogok, talán hirt 
sem fog hallani felőlem, de arról nyugodt 
lehet, hogy szivem csak magáért fog do­
bogni örökké.

*

Harmadnapra Kéry Béla már ott dol­
gozott a szerkesztőség füstös levegőjében. 
Tolla lázas sietséggel perczegett a papíron 
s az előtte meggyűlt kézirat halmaz mu­
tatja, hogy jó ideje folytatja munkáját. 
Sietett! Időt akart nyerni, időt, hogy dol­
gozhasson többet, sokat. — Mert bizony 
nagy feladathoz fogott. Mint fiatal kezdő 
hírlapíró, kit csupán a szerkesztőség tag­
jai ismertek s talán méltányoltak szorgal­
máért s tehetségéért, egyszerre akarta 
magát ismertté tenni az egész világ előtt. 
Hirt és nevet akart magának szerezni 
mielőtt, hogy emelt fővel léphessen az 
elé a leány elé, a ki nélkül nem tudta el­
képzelni jövő életét.

Ug.v a szivéhez nőtt az a leány, hogy 
már csak egyedül abban és azért élt. De 
hát mi értéke is lenne az életnek ő nélküle?

Kéry Palinak a szive úgy összeszorult 
már csak a gondolatra is. hogy elveszt­
hetné Ha az a leány talán nem szeretné 
s csak sajnálatból biztatta volna! Vagy 
talán szerette de a mint szerette úgy el­

fogja felejteni is! Hisz a mai világban 
olyan könnyen felejtenek az emberek!

Ezekre a kínos gondolatokra megállt 
a toll a kezében s nehéz izzadság cseppek 
gyöngyöztek homlokán. — A szoba leve­
gője egyszerre fojtó elviselhetetlenné lett, 
neki. — Azt. gondolta meghalad. Gépiesen 
vette kalapját s kirohant.

Az éjjeli s friss levegő a mozgás jó­
tékony hatást gyakorolt agyára, felizgatott 
képzelődésére. Kellemesebb gondolatai 
jöttek.

Látta magát vágyai végpontján. 
Látta a zsúfolásig megtelt színházban a 
díszes előkelő közönséget s a sajtó kér­
lel heilen képviselőit a kik kíváncsian néz­
nek egy ismeretlen ivó első kísérlete elé. 
Látta képzeletben a függönyt felgördülni 
s a közönséget, mely a szokásos hideg­
séggel fogadja a darabot, lassanként fel­
melegedni s a felvonás végén hallani vélte 
a ki kitörő s meg-megujuló tapsokat, a 
tomboló lelkesedő kiáltásokat: Hol van a 
szerző ? Éljen a szerző.

8 ő maga mig megilletődvc udvaria­
san fogadja collegái, a színészek, a kri­
tikusok s a direktor gratulátióit,. gondolat­
ban ott időzik ő nála, a ki már az övé 
lett egészen, s egyedül csak az övé, az <5 
mindene, élete boldogsága.

*
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tétenként (minden 2U kr után) 74 irt 19 
kr fog kifizettetni, (a mült évben csak 
78 Irt 95 kr fizettetett ki) és ezzel a be­
tétek kamatozása elérte a 6%-ot. Az 
igazgatóság értesíti egyszersmind az 
érdeklődőket, hogy uj könyvek csakis 
január 31-ig válthatók késedelem fizetése 
nélkül.

* Ái ebtartási szabályrendelet. Hajdú- 
megye törvényhatóságának az ebtartás 
tárgyában módosított szabály rendeletét, 
mely szerint a kedvtelésből tartott ebekért 
4 korona, a vadászebekért 2 korona, a 
liázőrző és juhász ebekért pedig 1 korona 
fizetendő a megye belsőségein, a belügy­
miniszter jóváhagyta. A módosított szabály- 
rendelet folyó évi márczius hó 1-én lép 
életbe.

Peti czigány a szerkesztőséghez.
Tekintetes nacscságos Serkestő ur !
A jó istenke álgya meg a nacscságos 

serkestő urat, ha ázs in pánászomat is ke- 
sesves kirisemet meghalgatytya őst kinyom- 
tatytya abba a jó kis újságjába ast á kit 
én elpanasolok magának. Mer hát tecsosik 
tunynyi nagyon keserves iietye van azs 
ilyen seginy csigának mint mán én is va­
gyok.

Honne mán no mikó máj minden ki- 
leucz hónapja két rajkóvá saporodik a 
iiázsi zsenekarom őst a kereset meg még 
arra se élig, hogy magamnak azs Zubo- 
goba uj kalapot vegyek, nemhogy azs as- 
sont kieligicscsem, meg a gyerekekrü gon- 
doskonynyi tunnék.

Ippen ezs okbú fojamodok a nacscsá­
gos serkestő urhó, hogy kitennó azs új­
ságjába, hogy ha véna ojan hercsegkisa- 
»sony vagy ha e nem vóna, hát valami 
pizes más nfíeske aki megszökne vélem, 
mer ha soká így tart, hát magam sökök 
el a foleségemtü meg raj kők tú. Semmi de 
a világon semmi kereset.

Eddig még csak nyáron a vájog ve- í 
tisbii kerestem egy kis pist, de mióta a | 
a. tégla ócsobb lett mint a vájok hát : 
azsóta többet koplalok mint éhezek. A 1 
muzsika a meg ippen semmit sem ér mán

! 1,1 ó' mer hát ebbe a pizstelon világba ő- 
1 ül a vendig ha hitelbe ihat nemhogy még 
muzsikálássá izs magát.

Még ccscser kirom a nacscságos ser- 
I Imstö urat, könyörüljön rajtam est tegye 
I ki azs én bajomat a zsujságba. Máj meg- 
j Lssa, hogy meghálájja est magának a 
I Peti. 0 hogy teljesüjjön a sivo sándika a 

nacscságos urnák addig is, est kiványnya.
Peti

Külső városi prímás.

Közelvidéki hírek.
x Dorogon nem lesz csendőrőrs. A

belügyminiszter hétfőn érkezett leiratában 
közli vármegyénk közönségével, hogy 
Hajdu-Dorogon nem állít fel csendőrőrsöt, 
mert ott a közbiztonsági viszonyok a 

! csendőrkerületi parancsnokság jelentése 
I szerint kielégítők, de megjegyzi, hogy 
: azon az őrsön, amelyhez Dorog tartozik, 

a teljes csendőrlétszámot fenn fogják tartani.
x A böszörményi próféta felsülése. A

I hajdú-böszörményi nazarenusok egyik 
prófétája Miskolezra és vidékére vetette 
ki a hálót, hogy híveket szerezzen a 
nazarénus hitnek. Miskolczon se hogy sem 
boldogult, Diósgyőrött azonban kedvezett 
neki a szerencse, mert ott meglehetősen 
terjednek a nazarénus hit tanai. A mi­
nap diósgyőri és szirmai híveivel Miskolezra 
ment és Molnár Sándor földmives házá­
ban istentiszteleteket rögtönzött E gyüle­
kezetben jelen volt Tüdős István, sáros­
pataki theologiai tanár is, aki a nazarénu- 
sok nagy ámulatára hosszabb beszédbe 
kezdett bele, melyben a „próféta“ elmél­
kedésére reflektálván, annak hitelveit 
főnkre silányitotta. A sarokba szorított 
apostol a jelenlevők gunykaczaja közt 
kereket oldott és azóta nem látták többé 
Miskolczon.

x nyíregyháza — önálló város. Fer­
ii ca ka Kálmán országgyűlési képviselő és 
Dénes László polgármester vezetése alatt 
\yi rogy háza képviselőtestületének tizen- 
kilencz tagja kedden Budapestre utazott, 
hogy Nyíregyháza önkormányzatának ügyét 
1‘erezel Dezső belügyminiszterrel megbe­
széljék.

x Fölo'dotí zárlat. Nádudvar község 
a száj- és körömfájás miatt elrendelt zárlat 
alól föl oldatott.

x Tolvajszövetkezet gazdalegények­
ből. Püspöki községet már hetek óta izga­
tottságban tartja a-, ott garáz iálkodó tolvaj 
banda. Alig van gazda a községben, a kinek 
portáját már meg ne látogatták volna. Teg­
nap végre a község legnagyobb meglepeté­
sére a csendőrök a lain legelőkelőbb tizenhét 
legényét letartóztatták. Nyomára jöttek, hogy 
a lopásokat ezek a nyalka legények követ­
ték el, kik a falu legelső fumdiának sarja­
déka!. Az egész község a legnagyobb lázban 
van a dolog ilyen fordulata miatt, A suhan- 
ezokat már át kisérték a nagyváradi ügyéaz- 
ségbez.

x Megszűnt sertésvész. Mikepém
község elöljárósága értesítette a debreczeni 
rendőrséget, hogy a községben a sertésvész 
megszűnt s a zár alól feloldották.

Irodalom.
* Zempléni Árpád újabb versel. Zempléni

Árpád, az ifjabb írói gárda ez egyik leg­
tehetségesebb tagja, ki különösen a ma­
gyar vers-irodalomban kitűnő nevet vívott 
ki magának, újabb kötettel lép a közön­
ség elé.

Zempléni Árpád nevét sokkal jobbam 
ismeri már olvasó közönségünk a remek 
költeményekből, melyek napról-napra a 
fővárosi szépirodalmi lapokban megjelen­
nek, semhogy sok dicsérgetésre szorulna. 
Azok a szívből fakadó, b ensőségteljes da­
lok, melyeket már debreczeni hírlapíró korá­
ban mikor még Itnrey Árpád nevet viselt, 
sokkal inkább megszerettették őt Debre- 
czenben, semhogy itt nálunk hosszasait 
ajánlgatni kellene.

Előfizetési felhívásából közöljük a 
következő pár sort.
. „Újabb verseim kiadása alkamával 

eiső sorban is azokat a régi barátaimat 
cs jóakaróimat kérem, a kiknek támoga­
tásával első könyvem három kiadást ért, 
ne hagyjanak el mostan se. Uj verseim, 
úgy érzem, jobbak; irodalmi viszonyaink 
azonban legalább az én számomra, nem 
javultak még annyira, hogy elindulhatnék 
kiadót — találni. De a nyomatási költ­
ség az Önök segítségével igy is majd csak 
begyülik.“ A sajtó alatt levő kötetből jövő 
számunkban közlünk néhány szép kis verset,

Három hó zajlott le az idő soha inog 
nem álló kerekén. Három hosszn hó a 
melyet azonban Kéry Pali jól felhasznált. 
Meglehet magával elégedve, nehéz volt 
munkája, de méltán reméli elérni vele a 
Kitűzött czélt, a sikert. — Ma tudja meg, 
mára Ígérte a színigazgató a válaszát’ 
nogy előadhatja-e a darabot vagy nem I 
Kéry Pali ideges izgatottsággal lesi szo­
bájában az óra mutatóját. Tűrhetetlen 
neki a kínos bizonytalanság a várakozás. — 
Szeretne már a végén lenni ezeknek a 
porezeknek, szeretne már oda repülni ő 
hozzá a kinek képe egész lelkét betölti s 
karjaiba zárni fülébe súgni: Eljöttem ér­
ied I itt vagyok ! Győztem!

Kopognak. A levélhordó kezében két 
levelet tartva belop. - Kéry Pali sietve 
ragadja meg azokat. — Azonnal megis­
meri a színigazgató borítékját s gyorsan 
tépi fel. Arczán csakhamar teljes megelé­
gedés s leírhatatlan boldogság tükrözik 
v;ssza. A megkönyebbiilés sóhajával eresz­
kedik a pamlagra s még egyszer átfutja 
u sorokat.

Tekintetes Kérj- Pál urnák.
Helyben.

Tisztelt barátom !
Engedje meg, hogy igy nevezzem. | 

Müve egészen elragadott e önnek fiatal

barátom, nagy jövőt jósolok. Darabját 
j három hét alatt színre hozzuk s remélem, 

sajtó és közönség egyaránt osztani fogja 
tetszésemet . . .

Látogasson meg azonnal, hogy a 
színre hozatal módozatait megbeszél- 

I hessük.
Vagyok stb.

Végre I Kéry Pali százszor is elolvasta,
I össze-vissza csókolta azokat a sorokat, a 
! melyek dicsősége utjának kezdetét oly 

hathatósan jelezték. — De ez már nem 
csak kezdet volt hanem siker, a teljes 
siker. A miről annyit ábrándozott line 
megvalósult. Most már ismertté lesz neve 
csakhamar, ünnepelni fogják, felkapják s 
igy mi sem fog útjába állani többé annak, 
hogy azt a leányt magáévá tehesse örökre, 
részesévé örömeinek boldogságának. Sze­
retett volna azonnal szabadulni a főváros 
nehéz légköréből, be oda ő hozzá, a hol 
megtanulta ösmerni, szeretni, imádni. Oh I 
de még nem lehet ! Még nehéz dolgok 
várnak reá 1 Ott kell lennie a szerepek ki­
osztásánál a darab betanulásánál segíteni, 
igazítani a színészek jóakaratát megnyerni, I 
nehogy ő miattuk bukjék el a darab.

Kéry Pali félre tette a rá nézve oly 
drága levelet, s közömbösen vette kezébe 
a másikat. Finom női vonások de teljesen

ismeretlenek. Kitől jöhet ? Érdekkel nézi 
I it bélyeget. Ali mi ez! Talán ő küldi? 

Nem, nem lehet, hisz nem írhatott inig 
ő nem irt. Reszkető kezekkel, dobogó 
szívvel bontja fel. Valami olyan furcsa 

I érzés lepi meg egyszerre a mi az egész 
vérét a szivére lódítja s úgy érzi mintha 
annak meg kellene hasadnia. Alig képes 
szétnyitni a lapokat.

Kedves Kérv ur !
Egy rám örvendetes eseményről ki- 

; yánom tudósítani, mint a kit tudom 
érdekel boldogságom. A tegnapi napon 
jegyet váltottam P . . . s Géza helybeli 
ügyvéddel, a kit maga is ismer s azt 
hiszem barátok is. Teljes boldogságomat 
csak fokozni fogja, ha továbbra is — most 
már közös —• barátunk marad.

Örökre őszinte barátnője.
Ella.

Kéry Pali előtt felfordult a világ.
1 clorditott, mint a megsebzett oroszlán s 
egész hosszában terült el azon a pamlagon, 
hol kevéssel azelőtt oly szép színekkel 
festette ki magának az ő jövő életét, bol­
dogságát.

— Metella. —
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Színház.
Két előadásról

Két igen érdekes premierje volt e hé­
ten a debreczeni színháznak.

Az egyik Bisson „Államtitkár ur“ ez. 
vigjátéka volt, mely a vígszínháznak ké­
pezte legkedveltebb műsor darabját s mely 
kiváló sikert ért el Debreczenben is.

A darab csupa szellem, csupa ötlet, 
kitűnő vígjátéki jellemek vannak benne s 
érdekes, megkapó fordulatok tartják derült­
ségben a közönséget állandóan.

A szereplők közül különösebben 
Folinusz és hiss Irén nyújtottak valóban 
művészi alakítást. Utóbbi ez alkalommal 
is beigazolta, hogy a vidék legelső salon 
komikánéja, akire Debreczen mindenkor 
büszke loiiet. 1 fiserét, finom komikuma 
nem is tévesztette cl a hatást s igen sok­
szor lámbák elé hívták.

A többi szereplők közül Komjáthy 
érdemel osztatlan elismerést kiváló művészi 
alakításáért a ezimszerepben. Szabó Irma 
Halmy Margit és Püspöki, de általában 
az összes szereplők buzgólkodtak sikerre 
emelni a vígjátékot.

A másik premier Dóczy József és 
Széli Kálmán operettéjo volt, a „Kurucz- 
világ."

Telt ház nézte végig az előadást, a 
mely alkalomból mind a két szerzőt, de 
különösebben Dóczy Józsefet nagy óvá- 
eziókkal fogadták.

Az első felvonás után többször hív­
ták lámpák elé, a társszerzővel együtt. 
Dóczy kapott egy babér koszorút, a mely 
Ja; atka helybeli virágkereskedő müizlését 
dicséri, egy ezüst babér koszorút s egy 
kivételes babér levelekből álló lantot. Széli 
Kálmán szintén kapott babér koszorút.

Az operett zenéje külömben igen 
dallamos és fülbemászó különösen a „Vallo­
más" keringő s az operette indulója részesült 
nagy tetszésben. Úgyszintén a második 
felvonásbei, rokka dal melyet Szende Anna 
igen szépen énekelt zalyos tapsot aratva. 
Ügy Szende, mint Kapossy és Kállai gyö­
nyörű virág díványokat kaptak. A librettó, 
melyet Dóczy József irt és ügyes kup- 
lékkal fűszerezett, mulattató.

A szereplők közül Kapossy, Kállay 
és Szende osztozkodtak a siker kivitelében.

Békéssy, Püspöki, Sziklay a nevetni : 
valót szolgáltatták, de általában az összes i 
szereplők kitűnő enszemlét alkottak. j

A darabot ma, vasárnap megismétlik. I 
*

Heti műsor.
Komjáthy János színigazgató a jövő hét 

műsorát a következőképen álitotta össze : Va­
sárnap délután : „Dolovai náoob leánya“, Her- 
czeg népszínműve, este „Kuruczvilág“, Dóczy 
és Széli operetteje ; hétfőn ,,V. László“, tör­
téneti színmű; kedden „A kis lord“, először, 
szerdán ugyanez másodszor ; csütörtökön „A 
hoissy boszorkány“, operette; pénteken „A 
banyamester“, Zeller operettéje; szom­
baton „Grant kapitány gyermenei“, látvá­
nyosság; vasárnap este „A paraszthüség“, 
Than Gyula népszínműve.

Újdonságok.

— Fösorozás a vármegyében. A hon­
védelmi miniszter hétfőn küldötte le Hajdu- 
vármegye alispánjához a folyó évi főso­
rozások határnapjának meghatározásáról 
felterjesztett tervezet jóváhagyását, a so- 
rozási hirdetményeket és rovatos iveket. 
A jóváhagyott . tervezet szerint tehát a 
megye öt sorozó járásában a következő 
rendben lesz a fősorozás. Balmuz-Ujváro­
son: márezius 3—11-ig. Polgári elnök 
Dalmy László, polgári orvos dr. Nagy 
Kálmán, a hadkötelesek száma 1050. —
Nánáson: márezius 12—15-ig. Polgári el­
nök Csohány László, polgári orvos Dr. 
KooV Dezső megyei tb. főorvos, a hadkö­
telesek száma 366. Böszörményben már- 
czius 16—20-ig. Polgári elnök Somossy 
Béla, polgári orvos Dr. Losonczy Álmos 
megyei főorvos, a hadkötelesek száma 
477. Szóboselón április 15—21-ig. Polgári 
elnök llásó Gyula kir. tanácsos, alispán, 
polgári orvos Dr. Helényi Lipót, a had­
kötelesek száma 315. Nádudvaron április 
23—29-ig. Polgári elnök Czakő István, 
polgári orvos Dr. Domby József, a had­
kötelesek száma 811. — Vármegyénk öt
sorozójárásában tehát összesen 3019 le­
gény kerül alá

— Az izr. iskolaszék f. hó 3 án. — a

— Ebéd Kiss Áron püspöknél. Kiss 
Áron püspök hétfő délben szathmári ösme- 
rósei s jó barátai, jelenleg debreczeni lako­
sok tiszteletére ebédet adott. Az ebéden, 
mely a legkedélyesebb hangulatban folyt le, 
o t voltak : gróf Dégenfeld József főispán, 
Széli Farkas táblai tanácselnök, Kölcsey 
Sándor, Unger, Jeney tábla bírák, Végh Gyula 
th. főkapitány, Joó István, Márk Endre, 
Erőss Béla akadémiai igazgató.

mint már jeleztük, — az iskolaszék egy 
részének és az elöljáróság közt tör­
tént némi nézeteltérés következtében Sor­
get' József iskolaszéki elnök és több is­
kolaszéki tag leköszönt volt az iskolaszékben 
viselt tisztségükről. Vasárnap, azaz f. hó 
24-én a képviselőtestület a kilépettek helyébe 
új tagokat választott. E szerint a mostani 
iskolaszék tagjai a következők : Elnök: dr. 
Popper Mór ügyvéd, dr. Popper Alajos orvos, 
dr. Bakonyi Samu ügyvéd, Katz Jakab ke­
reskedő, Deutsch Adolf m. á. v. felügyelő 
mérnök, dr. Brüll Bertalan ügyvéd, Hoch­
felder Jakab kereskedő, Fürst Ödön keres­
kedő, Darvas Izidor titkár, Steinberger 
Gyula mérnök, Kőim Adolf kereskedő. Hiva­
talból tagjai lettek : Reichmanu Ármin hitk. 
elnök, főtiszt Krausz Vilmos lelkész, Kuthi 
Zaigmond leányiskolái igazgató tanító, Simo- 
no vit Dezső mint jegyző, Lippe József 
tantestületi kiküldött.

- Az orvos-gyógyszerész-egylet kö­
réből. Az orvos-gyógyszerész-egylet minden 
szombaton délután 5—7 óra között helyisé­
gében összejövetelt tart. Egyleti gazda.

— Fényes hangverseny és színlelő 
adás. A debreczeni hírlapírók által február 
L2-én a színházban tartandó hangverseny és 

I műkedvelő előadás két programmszámából 
' csütörtökön tartották meg az elsőpróbát. A szin- 
í padonnagyszámmalgyűltek összeaszereplök, a 
! kik előtt Czabán Margit kisasszony nagy 

1 sikerrel szavalta el Illosvay Hugó „Férjhez 
i menjek-é ?“ czirnit monológját. Azután Kom­

játhy János színigazgató előterjesztette a 
tabló tervezetét, a jelentkezések mérve sze­
rint beosztotta a szereplőket s meghatározta 

: a kosztümöket. Ezután osztották ki a népsz nmü 
szerepeit. A népszínműből és tablóból kedden 
délután lesz a próba. A prológból azonban 
csak szerdán délután. A hangverseny és 
szinielőadásva szóló jegyeket a harmadrendű 
támlásszék és emeleti zártszék egyrészének 
kivételével mind lefogl dta a közönség.

— Peták százados elítélve. Peták Emil 
századost, ki nemrégiben Szombathelyen 
feleségét és két tiszttársát meglőtte, a 
hadbíróság rangvesztésre és két évi 
várfogságra Ítélte.

— A vidéki hírlapírók szövetsége. A vi
déki hírlapírók szövetsége hétfőn Budapesten 
tartotta első igaagatósági ülését a Pan 
nonia szállodában. Jelenvoltak: Kulinyi
Zsigtnond elnökön kivül Szávay Gyula
alelnök, Hiudy Árpád. Békeffy István, 
Palócz László, Ráhel László, Hegyi 
Jenő és Rumy Sándor igazgatósági tagok. 
Az igazgatóság az alapszabályokat végleges 
szövegezésben elfogadták s most felterjesztik 
a miniszterhez. Ugyancsak elfogadta az igaz 
gatóság az ügyrendet is. Most azután sorra 
kerültek az egyes városok jelentései mint 
Arad, Temesvár, Szeged, Győr, Pécs, Sopron 
és Debreczen városoké, ahol már mindenütt 
nagyban folynak a munkálatok a vagyon­
gyűjtés érdekében. Eddig 26 város 87 hír­
lapíróval lépett be a szövetségbe, melynek 
eddig 42 alapitó és 275 pártoló tagja van. 
a mi körülbelül 6 ezer forintnyi összegnek 
felel meg. Az egész vonalon megindult egy­
öntetű munka a legszebb reményekre jogosít 
s az előjelek ntán Ítélve, tavaszig a szövet­
ség vagyona 24—30 ezer frlra emelkedik. 
Akkor azután végleg megalakul a szövetség 
nyugdíj- és segély alapja.

— Az elep-hegyesi gazdák gyűlése. Az
elep-hegyesi gazdák hétfőn délután Rickl 
Antal elnöklete alatt a város gazdai hivatal­
ban népes gyűlést tartottak s elhatározták, 
mivel a mezőőri teendőket újévtől kezdve a 
város az általa felfogadott mezőőrökkel tel- 
jesitteti az illető birtokosok megterheltetése 
nélkül, a mennyiben a mezőőrök költsége 
bentfoglaltatik a 15 százalékos pótadóbau, 
két évi működés után feloszlik s a megma­
radt pénzt a gazdák között a birtok ará­
nyában szétosztja. A gyűlés végül Erdélyi 
István r. fogalmazó indítványára Rickl 
Antalnak eddigi buzgó működéséért és fára­
dozásáért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

— A vörheny fellépése. Dr. Sárváry 
Gyula városi tiszti főorvos jelentése szerint 
városunk területén a vörheny járványszerti- 
leg kezd fellépni. A váiosi tanács hétfői 
ülésen elhatározta, hogy nyomtatott óvrend- 
szabályokat terjeszt szét a lakosság között, 
a járvány tovaterjedésének meggátlására.

— Wahr man René válópőre. A Wahrman 
René és férje Krausz Izidor között folyó 
válópörben a napokban hirdették ki a másod­
fokú ítéletet. A kir. tábla megerősítette a tör­
vényszék Ítéletét, mely szerint az a 
házasfeleket, elválasztotta s a gyermekeket 
anyjuknak Ítélte oda.

— Jóváhagyott városi segély. A hely­
beli kézügyesitő egylet részére a városi 
közgyűlés által megszavazott 100 írt. se­
gélyt a belügyminiszter jóváhagyta.

— A honvédség köréből. A honvédelmi 
miniszter Rottler József debreczeni 2. 
honvédhuszár-ezredbeli tart. hadnagynak 
leköszönését elfogadta.

— Kinevezés. Puky Gyula a debre- 
czem Ítélőtábla elnöke Domokos Sándor 
végzett joghallgatót a debreczeni kir. tábla 
kerületébe segéddijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Szállítók figyelmébe. A nagymól- 
tóságu kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter ur értesítése szerint a román egyed- 
áruság vezérigazgatósága 365,000 darab 
jultazsák szállításának biztosítására f. é. 
márezius 9-ki lejárattal nyilvános árlejtést 
hirdet, melyre n feltételek úgy a kereske­
delmi muzeum tudakozó irodájában, mint a 
budapesti kereskedelmi és iparkamaránál 
megtekinthetők.

— Eljegyzés. Méhes! Méhes József deb­
reczeni kir. dohánybeváltó felügyelő s neje, 
született báró Klauer Stefánia bájos leányát 
Saroltát elj-gyezte Menner Reoárd miskolezi 
gyógyszerész.
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— A második segédtiszt, a honvédelmi 
miniszter elrendelte, hogy a honvédkerületi 
parancsnokok mellett a segédtiszteken kivül 
még egy-egy helyettes segédtisztet is ossza- 
nak be, hogy háború esetén a fontosabb 
teendők végzésében segédkezzenek. A helyet­
tes segédtisztek egytöl-egyig a vezérkari 
iskolát végzettek közül kerülnek ki.

Az idei farsangon igen divatos mű­
virág ruhadiszeket a legnagyobb választék­
ban és legszebb kivitelben Rieger Mór 
budapesti müvirágkerskedő /Szervita tér 5] 
szállítja a legjutányosabban.

Megint sajtópör. Simon Károly és 
Tatár h.-hadházi lakosok sajtópört indítottak 
a „Dobreczeni Hírlap“ ellen egy a sze­
mélyükre vonatkozó sértő czikk miatt, 
mely a h.-hadházi szocziálistákkal foglalko­
zott. Harkányi Gusztáv sajtóügyi vizsgáló- 
bíró ez ügyben sürgős átiratban kereste 
meg a rendőrséget, hogy az inkriminált 
czikk kéziratát a nevezett lap szerkesztő­
ségétől szerezzék be. Az inkriminált czikkére a 
felelőséget Lindenfeld Ede hírlapíró vállalta el.

— A helyivasut uj váróterme. A helyi- 
vasút részvénytársaság a vasút Kossuth- 
ntczai szárnyvonalának végállomásánál, a 
vágókidnál várótermet s ló istállót akar 
építtetni. E végett megkereste a városi ha­
tóságot, hogy az építéshez szükséges tele­
ket ingyen engedje át a részvénytársaságnak. 
A tanács a helyivasut kérelmét teljesítette s 
a kért telket átengedte. Legközelebb már 
meg is kezdik az építkezést..

— Dokánykisárudásukat érdeklő elvi 
határozat. A m. kir. btlüg) miniszter egy 
felmerült s felebbezés folytán hozzá terjesz­
tett kihágási ügyben kimondotta, hogy a 
dohánykisárusok, a kik vasárnap egész nap 
nyitva tarthatják üzletüket — bárha üzle­
tükben a dohánygyártmányokon kivül más, 
vasárnap nem árusítható czikkeket is tarta­
nak — külön vasárnapi elárusító helyekről 
nem tartoznak gondoskodni.

— Egy rabbi keresztje. A czim abszurd 
dolognak látszik, de valójában arról tett fé­
nyes tanúságot, hogy ez ellentétes körök az 
érdem jutalmazásával semmiféle társadalmi 
és vallási különbséget tekintetbe nem vesz­
nek. A hivatalos lap teszi közzé a minden­
esetre érdekes, de főképen megnyugtató hirt, 
hogy a király Ő felsége Lőw Lázár ungvári 
orth. főrabbinak a koronás arany érdemke­
resztet adományozta érdemei elismeréséül.

— DJ császár és kir. czim. Különös 
íurfangja van egyes hirdető ezégeknek. 
Egy erfurti magkereskedő nagyban üti a 
dobot, hogy ő erfurti császári és kir. 
udvari szállító. Tudtunkkal ilyen nem lé­
tezik, mert az illető Schmidt S. C. ezég 
csak a német császári és kir. szállító 
ezimet használhatja, tehát úgy látszik a 
magyar közönséggel ügyesen akarja tudatni, 
hogy ő a mi udvarunk szállítója. Ha a 
ezég kiszolgálása is ilyen szolid alapra 
van fektetve, akkor nem nagy bizalma 
iehet közönségünknek azerfurti magvakhoz.

— Gyorsvonat a debreczen—szigeti 
vonalon. Mármaros vármegye támogatás 
végett megküldötte Debreczen városának a 
a kereskedelemügyi miniszterhez intézett 
feliratát, amelyben a püspök-ladány— 
debreczen —máram iros—szigeti vasúton 
gyorsvonat bevezetését kérelmezi. A má- 
ramarosiak már a sziget-határszéli vasút 
megnyitásakor folyamodtak gyorsvonatért, 
de akkor azt felelte rá a kereskedelmi 
miniszter, hogy „egyelőre“ nem teljesít­
hető a kérelmük. Azóta két esztendő telt 

el. s e két esztendő alatt szerzett tapasz­
talatok újabb kérésre indította Máramaros 
vármegyét.

— „Az Iparos kör“ által f. óv február 
7-ón (vasárnap) a Bika szálloda dísztermében 
rendezendő tánczvigalomra a meghívok ki- I 
küldettek és akik azt talán nem kapták meg, 
de arra igényt tartanak, szíveskedjenek egy­
leti pénztárnok Saedldk József úrhoz fordulni 
e végett.

Közigazgatási ülés. Hajduvárme- 
gye közigazgatási bizottsága február hó 
8-án délelőtt 10 órakor gr. Degenfeld Jó­
zsef főispán elnöklete alatt rendes ülést 
tart, a melyen a szakelőadók január havi 
jelentéseit tárgyalják.

— A függetlenségi kör bálja. A magya- 
I'OS s a legláiegdtottabo mulatságuk egyike 
a t'iggetlenségi kör balja szombat este zajlott 
le a „Korona“ dísztermében. Zsúfolásig telve 
volt a terem, szebbnél szebb lányokkal s 
fiatalemberekkel. A jókedv sem hiányzott.

A népszínház uj igazgatója. A 
budapesti népszínház sorsa kedden dőlt el 
vógképen, még pedig a fővárosi sajtó leg­
nagyobb részének teljes megelégedésére. 
A tiz tagú népszínházi bizottság ugyanis 
KI éh ^ István elnöklete alatt ülésé­
ben Evva Lajos jelenlegi igazgató és 
Zseny József ajánlatának mellőzésével a 
népszínház bérletét ez év október elsejétől 
kezdve egyhangú határozattal Porzsolt 
Kálmánnak adta.

— Klerikális sajtópör Debreczenben
Nemsokára néppárti sajtópört fognak tár­
gyalni Debreczenben. Ez a kétes dicsőség 
egyébként városunkra megtiszteltetés. — 
Történt ugyanis, bogy a budapesti esküdt­
szék nemrég a hírhedt ráczkevei káplán 
Knezics Józsefnek a föl dicsérése (btkv. 174. 
§.) miatt törvényt ült G. Biró Zoltán és 
Janda József scgédlelkész fölött. Az egyik 
a Magyar Néplapban, a másik a Kres- 
tyán hasábjain magasztalta az elitéit 
lieezczkáplánt, de az esküdtszék fölmen­
tette őket. A kir. ügyészségnek az lévén 
t nézete, hogy a fölmentést csak az 
okozta, hogy Zsitvay elnök megadta az 
ügyésznek a Knezits-fóle bünpör aktáinak 
felolvasására vonatkozó kérelmét, ezért a 
vádhatóság, a mint — noha elég sajtópört 
vesztett már — még sohasem tett, sernmi- 
ségi panaszszal élt s a kúria uj tárgyalást 
is rendelt. Minthogy pedig ily esetben 
más sajtóbiróságot kell delegálni, az 
igazságügyiminiszter az uj tárgyalás 
megtartásával a dobreczeni esküdtszéket 
tüntette ki.

— A vármegye köréből, A hajdú- 
vármegyei szdmonkérőszék jövő hó 5 ón 
délelőtt 10 órakor ülést tart. Az állandó 
választmány febr. hó 6-án d. e. 9 órakor 
tart ülést. A rendes havi közgyűlés febr. 
hó 12-én délelőtt 9 órakor kezdődik.

— Hol lesz a g. kaih. templom ? A 
csütörtöki városi közgyűlés a tanács javasla- 
tárahajlandónak nyilatkozott a gör. kath. hí­
veknek iskola és templomhelyet, adni, 
természetesen patronatusi jogok és köte­
lezettségek nélkül, ha anyaegyházzá ala­
kulnak és kötelezik magukat, hogy az 
isteni tiszteleteknél kizárólag magyar 
nyelvet használnak. A gör. kath. templom 
számára a Nagymester utcza végén fekvő 
•széles közteret szemelték ki a városházán.

— A legszebb mulatság. A farsang 
legfényesebb mulatsága a jogász- és tiszt­
viselői kör jelmez hálja lesz, amelyre a kö­
vetkező meghívókat küldték szét: Meghívó 
a debreczeni jogász- és tisztviselői-kör 
pénztáralapja javára 1897. évi február hó 
20-kán szombaton az „Arany Bika“ szál­
loda dísztermében rendezendő zártkörű 
jelmezes táncz-estólyre. A kör nevében : 
Puky Gyula, elnök. Dobieczky Sándor al- 
elnök. Lengyel Imre, alelnök. Szűcs Géza 
titkár. Belépti díj: Személy-jegy 4 korona. 
Család-jegy 8 korona. Páholy-jegy 12 
korona. Páholyba lépőknek személvjegy- 
gyel nem kell ellátva lenniök. Jegyek 
csupán a meghívó előmutatása mellett 
válthatók Zádor Lajos, Szent-Királyi Ti­
vadar, Weisz Sándor, Schwarcz B. és 
Békés Lajos urak üzletében és este a 
pénztárnál. Kezdete este 9 órakor.

— Szeged a vidéki hírlapírók szövet­
ségének. Szeged város közgyűlése a 
vidéki hírlapírók szövetsége javára, egy 
hangú határozat alapján ezer forintos ala­
pítványt tett.

— Uj népkönyvtár felállítása. A miért
11 tóvárosi sajtó mostanában ólónk agita- 
cziót fejt ki, hogy mindenfelé népkönyv­
tárak alakíttassanak : az már két esztendő 
óta inogván nálunk Debreczenben Si­
moni! y Imre polgármester kezdeménye- 
zose folytán. A tanácscsal egyetértve a 
20000 írtos koronázási alapítvány kama­
tainak egy harmadrészét háromszáz frtot 
harmadéve hasznos ismereteket terjesztő, 
kellemesen szórakoztató népies könyvek 
beszerzésére fordította s ezáltal megvetete 
alapját a debreczeni első kisded nép­
könyvtárnak. A könyvtárat az árokutezai 
ev. vöt. iskolacsoport egyik tanítójának, 
Kanizsay Endrének kezelésére bízta, ki erre 
önként és a nemes közügyhöz illő buzgó- 
sággal vállalkozott, Ennek a sűrűn lakott 
túlnyomókig szegény sorsú iparos és mun­
kás családokat számláló városrésznek igazi 
jótétemény az igy kínálkozó ingyenes 
szellemi táplálók s a téli hónapokban elég 
szorgalmasan hordozzák is ki az ol­
vasnivalókat Kanizsay Endrétől. — 
A kezdet örvendetes sikerén felbuzdulva 
polgármesterünk tervbe vette a második 
népkönyvtár szervezését is a városnak 
másik részén, ugyancsak valamelyik ügy- 
buzgó tanító kezelése mellett. A mai köz­
gyűlés után a tanács rövid lélegzetű ülést 
tartott, amelynek egyetlen egy tárgya volt. 
A kulturális czélokat szolgáló alap múlt- 
évi 900 frt. kamatának egy harmad részét 
kiutalványozta a polgármester ur kezei­
hez azzal a felkéréssel, hogy abból uj 
népkönyvtárat létesítsen. — A megrende­
lendő könyvek névjegyzékének összeállí­
tásánál, amint előző alkalommal is tör­
tént, meghallgatják és figyelembe veszik 
az olvasni szerető köznép ízlését és a 
neki való olvasmányokat ismerő egyének 
véleményét.

— Sikkasztó postatiszt, Rosenwasser 
Ábrahám egyike volt a logregényesebb 
hajlamú postatiszteknek. Két évvel ez­
előtt érettségizett a nagyváradi keresk. 
akadémián, honnan a debreczeni postánál 
acceptálták. Alig volt ott egy félévig, át­
helyezték Pestre, hol csak néhány hóna 
pig volt maradása. Onnan Miskolczra he­
lyezték, ahol számos szabálytalanságot kö­
vetett el, a miért Sátoralj a-Uj helybe 
tették át. Itt is, úgy mint Miskolczon, 
könnyelmű, feslett életet folytatott ; köny- 
nyelmiiségében találja eklatáns magyará­
zatát az a körülmény, hogy sikkasztásra 
vetemedett. — A pénzkiadási osztálynál 
volt a legutóbbi időben, ott követte el 
a bűnt, — 150 frtot sikkasztott el. A 
vizsgálat kiderítette, hogy az nap melyen 
„búcsú“ szolgálatát teljesítette S.-A.-Uj- 
helybo történt áthelyezése előtt — tűnt 
el a 150 frt. A koncrét bizonyítékok hal 
maza folytán S. A.-Ujhelyből csütörtökön a 
miskolezi ügyészség börtönébe szállították.

— Gyilkos férj. Lippán S tejauez 
Jelfa jezvini biró feleségének állítólagos 
szeretőjét Guja Demeter leszúrta félé- 
kenységből.

— Szerelmi dráma. B. pesten Hungária 
szállodában Helming Elli bukaresti szí­
nésznőt ma reggel egy porosz tiszt meg­
látogatta. — Később a színésznőt és 
Stegeman porosz tisztet vértócsában talál­
ták. — A tiszt valószínűleg meg­
szökött kedvesét megboszulandó, meglőtte 
előbb a nőt, azután önmagát. A tiszt 
meghalt, a színésznő haldoklik.

* Szemesen pinezér Debreczenben. Egy szere- 
csen pinezér a nevezetessége egyik dobreczeni 
kávéháznak. Glück Adolf a Balaton kávéház 
vállalkozó szellemű tulajdonosa ugyanis egy 
Abdala Emil nevű arábiai-medinai illetőségű 
szerecsen pinezért alkalmazott, akit Vámbéri 
Ármin hozott magával 1831-bon Magyaror­
szágra. A szerecsen pinezér a mellett, hogy 
ügyesen szolgálja ki a kávéházi vendégeket, 
arról nevezetes, hogy 13 nyelven beszél és 
hogy meglepő a magyar nyelvben való jár­
tassága.
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— Halálozás. Szabó József városi hi­
vatalnok 75 éves korában szerdán este 
meghalt.

— A második sei tésvágó-társnlat bálja
A d-brecz^dl második sertésvágó-tátsalat feb- 
I uár 20-án a „Korona“ dísztermében bált rendez 
A bál előkés/,ti rétéi most folynak s a meghívó­
ul a napokban küldik szét. Az eddigi elő­
jelekből Ítélve, a mulatság látogatottnak s si­
kerültnek Ígérkezik.

Cs.-Pilotán Csordás András tüdőbaja miatt 
borotvával elvágta a nyakát és meghalt. 
Nagyváradon vasárnap éjjel egy lőkütőt fogtak 
el a csendőrök, miután három istállót tört fel 
és ellopta a lovakat. Veszprém és Zircz között 
tegnapelőtt a vonat kisiklott, de a késedel­
men kívül nagyobb bajt nem okozott. Szabad­
káé Antal András vasúti munkás a vonat alá 
j= rült és szörnyet halt.
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ban még nem honosítottak meg. A „ Rock 
biztosíték alapja 108 millió forint. A bizto­
sítási alap a fönálló biztosításnak 75 %-& 
és a biztosított összeg jelen értékének 
198 %-a úgy, bogy a „ Rock “ minden 100 
frt kiadásával 198 frtos fedezet áll szemben. 
A „ Rocku nak renkivül előnyös és fölöt­
te olcsó a dij fizetési táblázata, a nyere­
mény részesedés is rendkívül nagy.

— A debreczen —nagyváradi villamos 
vonat ügyében kisbaári Kiss Ferencz ügy­
véd a Nagyvárad városi hatóságnál lépéseket 
mit az iránt, hogy előmunkálati engedély a 
város területére is adassák meg. Ezen czélra 
bizonyos területet kérnek a várostól s az 
I lömunkálati engedélyt. A terv kedvező fo­
gadtatásra talált a városnál s kellő támo- 
g tásra.

— Halálthozó papagályok. Marseille 
I kosait nagy izgatottságban tavija most egy 
ni fajt a ragályos beiegség, mely a Rue de la 
líépublique-utcza egynémely házában vehe­
mens erővel pusztít. Az orvosok diagnózisa 
szerint az elhunytak tüdővésznek lettek ál­
dozatai, de a lakosság között erősen tartja 
magát a hit, hogy a betegség csiráit egy 
madáikere>kedő inficziált papagályai hordtak 
szét, megmételyezve az egész várost.

— Kegyetlen ember. Nem mindennap : 
akad dolga a rendőrségnek olyan szívtelen 
emberrel mint Schweickhardt József pa- | 
pucs kész tő legény. A szívtelen ember e y ; 
í.e'.eg inas gyerekei addig kelletett az orvos 
anal a betegnek rendelt orvossággal, hogy a j 
sz-gény inas gytrmek melle teljesen össze- 
egeit, úgy hogy nio.-t jó három hét idő kel! | 
mig az égési sebek begyógyulnak. A kegyetlen 
embert az ügyészség, súlyos testisértés miatt 
lógja felelősségre vonni.

Rövid hírek.
Radványon a napokban egy odavaló j 

fvldmives agyonütötte a társát. Szakálház&n j 
■Jaun János nagyobb összeget sikkasztott I 
és megszökött. Jezwinen Sle/anm/Jefta fél- ! 
tókenységből béresét, VuiaDimuriet életve­
szélyesen megszurkálta. S.-Ä.-Ujhelyben 
Dernáth kir, táblai tanácselnök háza porig | 
leégett. Ugyanott a múlt vasárnap vereke- 
kedés közben Kohut János és Mógyus i 
János odavaló legényeket életveszélyesen i 
öszeszurkálta. Ugyanott Kazinczi-kör czi- 
mon kulturegyesület van alakulóban. Si­
lódén Hum ma Miklós másfél éves fia vé- | 
letlenségböl marólúgot ivott és meghalt' 
Szegeden egy közhuszár a büntetéstől való 
félelmében a laktanyában szivén lőtte ma- 1 

át. Kecskemétszarkáson Bozsik Pál utas 
íllapotban a korcsmáros egy eltört boros ! 
üveggel a karján levő ütercket teljesen át- 1 
metszette. Életben maradáshoz nincs re­
mény. Ugyanott Czáp János 70 éves bá­
nyász a napokban dinamit patront gyújtót 
meg, a moly szétrobbant és Czápot megölte. 
Szemlakon egy veszett eb öt embert meg­
mart, kiket rögtön a fővárosba küldtek 
gyógykezelés végett. Bácsföldváron a Fe- ! 
nmez -csatornából Szántó András hol testét, i 
négy héttel öngyilkossága után, a napok- j 
iran fogták ki. Csentavóren a napokban ; 
,'gy nagyobb pénzhamisító bandát fogtak í 
■1 a csendőrök. Noholon Wolf Sándor ke- ! 
rcskedőlégény szerelmi bujában szivén 
lőtte magát. Alsóberken Murancsics An- j 
tál pénteken reggel fölakasztotta magát. 
Vemet varon szombaton délután Lutz János j 
napszámos n létráról leesett és meghalt. : 
Nagy-Szent Miklóson a napokban Kürt Anna 
cselédleány újszülött gyermekét megfoj­
totta. A szívtelen anyát letartóztatták. 
Kassán tegnap reggel < >ngyik .János talvi- 
rás Kuudracsik Auna cselédleányt lovai­
val elgázolta. A leány életveszélycsen meg­
érült. Dárdán Farkas Lajos ügyvéd szoraba- 
on este (ismeretlen okból agyonlőtte magát.

Közgazdaság.
A vetések állása a külföldön.
Az őszi idény ritka helyen volt ked­

vező a vetési munkálatok befejezésére, 
minél fogva nem egy államban kevesebb 
őszi gabona jutott a földbe az előző évnél. 
Minthogy a deczeniberi és januári idő­
járás túlnyomóan enyhe volt és a talaj 
fenékig átázott, attól lehet tartani, hogy 
az utófagyok káros következménynyel 
lesznek. Oroszországban a szárazság által 
megkárosult ősziek helyett tavaszit lesz­
nek kénytelenek vetni, de kedvező tavaszi 
időjárás a vetéseken még sokat segíthet. 
A korai őszi vetések teljesen kifejlődtek 
és kielégítően állanak, a későbbi vetések 
azonb: n nem teljesen kielégítők. Dél Orosz­
ország sok részén a hosszéni légy szórva 
nyosan tetemes kárt tett a vetésekben. 
A terméskilátások kedvezőtlenek, az idő 
járás száraz és hideg és a vetések nél­
külözik a hótakarót. Németországban a 
búza sok helyen még alig kelt ki, ellen­
ben a rozs általában jól áll, a vetéseket 
az olvadás daczára vékony hóréteg borítja 
s Így a megkárosodástól egyelőre nincs 
mit tartani. A vetések jelenlegi állása a 
múlt év hasonló időszakának állapotához 
megfelelő, az uj lóherések azonban a múlt 
évinél jobbak. Francziaország termését 
az enyhe időjárás nem befolyásolta káro­
san sőt a helyzet kielégítőbb mint nehány 
hét előtt hitték. Románia termés kilátása­
iról jelentik, hogy a hónap elején uralko­
dott hideg időjárást enyhülés váltotta fel 
és a hó az egész országban a hegyes vi­
dékek kivételével, megolvadt. Az enyhe 
időjárás következtében az ősszi vetés, kü­
lönösen a gabona fejlődésnek indult. Aus- 
tráliában a küszöbön levő búza avatás ked­
vezőtlen eredményt ígér. Az egész gyarma­
ton szárazság uralkodott; ennek folytán 
előre láthatólag egyes részeken a vetőmag 
sem térül meg. Amerikában elleniben ked- 
\ oző a vetések állása úgy, hogy az idén 
ott jobb termésre van kilátás.

Újhelyi Manó.
Budapesti gabona tőzsde. Reich Jenő 

és társa heti jelentése: Az üzlet a lefolyt 
héten csendes hangulatban mozgott. A hét 
közepén emelkedtek az árak a hirtelen be­
állott kemény időjárás behatása alatt, de 
az idő megenyhiilésével az összes gabona- 
ezikek árai csökkentek, csupán a zab ma­
radt ártartó. A hét áruingadozásai a kö- 
\ étkező voltak.

legalacso­ logmagasb
nyabb ári. árf.

Szokvány búza tavaszra 8 20 8 35
„ rozs „ 604 6-83

Tengeri máj.—jun. 3 82 3'90
Szokvány zab tav.-ra 5'98 605
Repcze aug. szept.-re 1P20 1V45.

„A Rock.“ Angolországnak legrégibb 
biztosi tó társasága; a „/Zock“ elhatározta, 
hogy üzletkörét kitejcszti Magyarországra 
is és Budapesten vezérképviselőséget ál litt. 
A vezérképviselősóggel megbízták Fischer 
József urat, főorvosul <lr. Jósai egyete­
mi-tanárt, ügyészé Neumann Antal és .Veu- 

1 ;t.'finn Sándor jogtudósokat nevezték ki. 
..Rock" biztosító intézetet 1806 ban ala­
pították. Régibb és szilárdabb intézet nincs 
a világon. Üzletköre nem csak az élet és 

j járadék biztosítás, hanem kiterjed olyan 
I ágakra is, a minőket a magyarmonnrhiá-

Apróságok.
Alapos aggódás.

Oktatja a pap a fiatal mátkapárt :
— A férj tartozik megvédeni a feleségét, de 

a nő viszont mindenhová köteles a férjét követni,
— Ebből baj lesz, főtisztelendő ur, mert az 

űri vőlegényein — levélhordó I 
Megokolta.

lJol/i: Do mandjad csak Zálikám, bodj lehet 
az, bodj én tizenhárom hónapig nem valtam itthon 
s vau nekünk odj nyalcz napos khis djorek ?

7AU : Nu, hát nem elég hodj itthon valtam én
A bíróság előtt.

Biró : No vádlott miért törte fel maga a 
kaszszát ?

Vádlotl: Azért kérem alásan, mert be volt
zárva.

Rosszul értette.
Turista (egy zsúfolt falusi vendéglőben) Nem 

kaphatnék estére legalább egy csomó szénát r 
(Hálásra érti.)

Vendéglős: Kérem nincs már semmi, csak 
egy kis maradók pecsenye.

A goromba főnök.
— Nos, milyen az uj főnököd ? Dgy-e kissé 

hirtelen
— Biz' az goromba. Ha vissza nem vonja 

amit mondott, ott hagyom üzletét.
— Mit mondott hát ?
— Azt modta, hogy engem megunt, keressek 

magamnak más helyet.
Elszólta magát.

A férjnek megsúgták, hogy neje igen gyak­
ran öszszekacsintgat az átellenben lakói fiatal 
mérnökkel, egész gyanútlanul kérdi tehát nejétől

_ Ugyan, hogy is hívják az odaát lakó
mérnököt ?

— Tudja Isten, válaszolt a neje némi gon­
dolkodás után. sehogy so akar most eszembe jutni, 
pedig máskor mindig az eszemben van.

A szórakozott játékos.
Egy rendes kártyajátékos egy Ízben két hé­

tig elmaradt a klubból, a hol kártyázni szokott.
Két hót múlva egy barátja ki szintén meg­

rögzött kártyás volt, találkozott vele.
-- Ah, kedves barátom, örülök, hogy lát­

hatlak, mondd, miért voltál távol oly sokáig V
— No is beszélj, pajtás, felelt az, elveszí­

tettem drága nőmet!
— Milyen játékban ? — kérdő szórakozottan 

a jé barát . .

ingatlanok forgalma,
— A debreezeni kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tályánál. —

1. Gebeji József debreezeni lakes a (leh­
re ezen i 7094. sztjkvben 1370. hvsz. alatt 
foglalt, ingatlanának felerészét elajándékozza

! 1)00 frt. becsértékben nejének, születeti Oláh 
Sárának,

2. Ily és Lajos é.s neje Kőrössy Juliánná 
I csapó-kerti szülőföldjét a rajta levő épüle­

tekkel megveszik Szabó István és ngje Ko­
vács Juliánná 875 írtért.

3. Üzv. Pál Jánosáé Török Juliánná 
úgyis mint kiskorú leánya Pál Róza gyámja 
eladja sesta-kerti szöllőjének 1145 □ ölet 
tevő részét Nagy imre és neje Sebők Vilmá­
nak 1500 írtért.

4. Részler Richávd és neje Szabó Ve- 
ronka megveszik Troc<ányi Ferencz és neje 
Vásárhelyi Juliánná nagy-hatvan-utezai 1431. 
sorszámú házastelkét 14,000 írtért.
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5. Nagy Mihály és Balogh Erzsébet tj 
lajdonat .eVö debreczeni 6716. sztjkvben 
foglalt 9101. hrsz. ujosztásu földet veszik' 
Bouizs 1 éter és neje Téglási Sára i860 fo­
rintért.

6. Pusztay Sándor és neje Áron Ilonka 
megveszik Pusztay Róza Kornlóssy Arlliurné 
Pusztay Etelka Lukács Dezsöné és Piisztav- 
Iionka D-enes Barnáné a 2563. sorszámú házi 
?? 9 ,lold Jo° □ í>l területű ondód! földnek 
írtért* 610 egy'egy ue»yed részét 15,000)

7. Nagy Károly elajándékozza a delire-,
czem lo59. sztjkvben A. I. 1044, és 5843 
hrsz. ingatlanainak fele részét 2000 forint 
becsértékben neje született Na-y Julián 
nának. 1

8. B szörményi Imre é< neje Nehéz Tu
bánna 4 hohl 1550 □ öl területű ondódi 
földjét megveszik Molnár István és nejei 
Daku Juliánná 200 írtéit. \

Oeíireczsni psacz,
■lan. 28. heti vásár.

Gabonavásár.
1 ok PrrCZra hozat°tt 1350 kgr. le

endu 7.90, II r. 7.85, III r. 7.80. 1
Rozs, piaczm hozatott 980 ktrr 1 

rendű 6.10, II r. 6.05, III r. 6 00.
Kétszeres, piaczra hozatott 1120 kgr 

I. rendu 7.U0, II. r. 6.95.111 r. 6 90
Árpa, piaczra hozatott 1510 kgr T 

rendu 4.50, II r. 4.45, 111 r. 4.40. '
-2«*. piaczra hozatott 800 kgr. I. rendű. 

>60, II r. 0.55, III r. 5.50.
Tengeri, piaczra hozatott 1120 kgr 

>tengeri I. rendű—.— I[. r......_ ni r
r-3 80Uj tengCrÍ J r’ 8'90’ IL 3.85 ill.'

Köles 5.—, 490. 4.80.
Koleskása 13.—, 12.50, 1,2.00.
Burgonya 2.- 1.80 1.70
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Kwizda-féle

B Restitutionsfluid
s. cskir. szab, mosiíviz lovaknak

Fgy palaczk ára 
1 forint 40 kr. o. é.

Harmincz.vifc év óta vau alkal­
mazásban íz, udvari lóintállók* 
■tin, valamint a nagyobb kato­

nai un polgári ÍHtállókbai\ 
dliíiió siktiirol haazníUtátik a 
o v a k Iliik nagyobb IÁ vd altnak 
lőtt való mogorö8itósé*i'tí. va- 
1 Bt int azok mán való feífris- 

•aó.súiv ; továbbá szorulások 
s izom more védések ollen stb., 
z idomitásban képossé teszi ti 

lovat nagyobb felada­
tok véghezvitelére.

Csupán csak a fenti 
vú.l.jegygyej ellátva va­
lódi és kapható A liszt, 
ri a-Magyarország va.la _ 
mennyi gy ó gy s z t1 rtára i_ 
ban és droguoviáiban.

Kwizda Franz Joli.
r. o -in. 7, román k. udv. szállító, kér. gyógy 
szerárusnál, Korneuburg, Búrs mellett. " '

Debreezen, Szécbényi-ufcza.
j üpíanoü, madráczoi

mérték szerint
gyorsan; és pontosan elkészíttetnek.

i

5 í

Diís mellékkeresetet
nyújtunk mindazoknak, kik törvé­
nyesem engedélyezett sors­
jegyek részletfizetésre való eladá­

sával foglalkozni kívánnak.
Némi ^tevékenység mellett havonként 
6)0—200 frt könnyen megkereshető. 

Ajánlatok czimzendők;
May, Elfér és Adler

bank és váltó-üzlet. 
Sutíajíesí.

Kiadó ős laptulajdonos:

SCHWARZ I. IMRE.

Különlegességek av? 
gyészeti laboratórium 
búi szépítő szerekre

a vegyészet, orvosa üss s/épitő- ■

Bécs, I., Babsburgergassc 
4. II. emelet.

lajirfó-szer (Epilafoíre)
teljesen irtja az

jarMisóS a szőrt, a kézről, karról stb,
1... A l*?6rt kellemetlen helyekről! eltávolítása, ugv, bogy 
1 7,,,; mee V6 nőJJon, a mai napig mindenkinek hő óhs.i-
1. mA„ , , j\ »‘P'1' ,n6m létezett szer, a. mivel a. szőr ntivAsé? 
ivrL’“ voIn" akadályozni. Nagy fej Minőst. nzArí kelt 

4 ütánanftÜáüt?’ mely nomcsak a szőrt irtja, hanem az 
J ‘tn ,AÍÍ„ l’ ^^akadályozza, annál inkább mivel tel- 
í:í ”» Jo»alt°k a szer biztos sikeréről, amennyiben kiitelo-
|jvissz3Stotoinem *iker0,t* #9et*D “ tc«os «""■»*

^ különlegességek árai

Mindenkia ki ,élti az e§és2- ,------ --------------  sé§ét és mégsem(BÍ|
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. *****#*»**$s$*ftA

Mindenkia kinek—---- valami meprnntnHn IZr.

ííQk

<©

Hajirtó-szer (Epilatoire)
■Jrftdály ozására. l ih= «s,,,,, '

ft szőr irtására
kJátyozására f kis 'övig* “ ““"““ft" T*'

b tr.yamiz J nagy üveg ......................................frt 10.
í flrcz-ksnőce meIy «* «» kezekről riigllin
‘ « ... ,' “°t Gltávotitjaaszőrfc, stb. dbkéntfrt

!' Szepl °clíeit; creme Ä'L. ,>an=O20^, .«m,

3.

• “«O Kathr,ler.káv'%^r.Z«

?5í2den s: tK
lem=S|„yh.,z.*l,, us,babkávéizzc| kcverv8i min( =

Mindenki LÍI-?...“!"’,rtásba". <•uö i^ieies f*
—---------- -w-,™. egészséges kávéitalt méersem aloir

akarékossági szempontból is ajánlható a Katlirpiner-kávé ák*r i >•
vegyítve, akar tisztán.

megvonni.

t vízben felold vb i üveg uói uter) frt 
I &/i6ite-yiz (Slondeau) > üveg (féi utonm
f ® _ JliijfßStflSZßr szőkőtől feketéig 1 karton frt 1.20,3, S.

f fc fits ä| PfiUíll'fl nappali jiouder 3 Árnyalatban 1 karton 
’S rougevat 3frt. l*arton rouge
wz-onmassage-késziifék 
«fez-massage creme t 
Vörös orrok elleni szer

OaflireiFier-lele KHOijjWjlátajy

:arf,on rouge, nélk. 2.— 
r e a legelegánsabb 

kivitelben Írt6.—
1 tégely frt 1.—

1 karton frt

Brorldjrbk: afásu quarzhomok
ózonról As az egyes ktűőnlegeeeógokről 

,nK.yen és bérmentve.
'■“ szAek «-rtalmatianságáről moglekmU-s-P’ne ÄÄ 7,lT‘-,yM?#k- «m-ttaMn «fe,rZ»
'ositÁcrti, mrlr«í?k a V'^ műiden részéről is. Felvlfá - 
5 .kői?? SdÄ in Bz6p,tí'f ®u detgokban 6s lelkiismeretes 

< iftnácsot ingyen adok naponta d. e. 10—12 és r? 
«• ; 4 óráig. Vidékre IcvélUog ifl.

T Fiók-üzletek Budapesten :
tSn6’ JÓ2se.f gyögyszortAráhto, Kirá.ly-nteza és FáyWIss j - 

gyógyszertárában a „nagy Kristóf*-hoz.

; «* oMpitM n f.o rwi

|wS> Wm
^ űmV-A»

valoban egésrségi és családi

:r: :rr r. ,:izrj
gyártás, mod adja meg neki, a moly a leghíresebb srak-«fente,Ivektől 

mervtu minden mövel, áUamban tér, béditot,. C,fe. ,

' LrvKé,:rr Tmesen ^—«—
6 =• "' 0rV0-‘,las el,jmert és mageróuiiett előnyeit.

üöFöitl Tévedések és mog': irosodás kikerUM 

m* sáriás a,:'«'m.-val lossok jól vl- _v 
3 nrnűyon n

végett bová-

e toi;rr.s van ^(^krcincr.

;tpuutcüutáHa p*' I

g/ázni az eredeti dobo

Az olyan csomagban, a melyen nincs ra ta a [v «íj,. ■ ......... , ,. .
'• ■■■>■ dolt Have van.
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Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog-kölcsön

közvetítő irodája

DEBRECZEN
Xliklós-utcza sarkán 1604. sz. a. 

(Frohner-szállodával szemben.)

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, 
kaszállók és kertek, vétele, eladása 
es haszonbórbeadása a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

Eladó széna, GO szekér jó minőségű 
■na, melyből 12 szekér prima, 6 szekér

li zerna 6 8 szekér bökköny és a többi 
\ egyes eladó,

Egy cséplő gép garnitúra eladó.

5 darab iparegyesületi takarók és 
hitelintézeti részvény eladó.

Egy Jó meneteli! és élénk helyben lévő
:üszerüzlet, italmérési és tőzsdejoggal, be- 
:£gség s családi körü 1 inény cL folytán eladó.

Nemesi birtok kerestetik megvételre 
zép úri lakkal és parkkal.

Eladó vendéglő. Egy nagyobb vidéki 
.árosban teljesen berendezett szálloda h 
zeudégszobával, étteremmel, kávéházzal, 
borivóval, nyári helyiséggel, kedvező tel­
tételek mellett eladó. Vevő az üzlet jo- 
neneteléről meggyőződhetik.

Gépész kovács, ki több év óta gazda­
ságban van alkalmazva, újévre állást keres.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök birto 
kokra, házakra, telkekre, rövitiebb vagy 
rosszabb időre a becsérték három negyed 
vészéig, az intézet által felmondhatlanul, 
legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl 
ietnek

Eladó ház. Nyil-utczán egy 10 évig 
tdómentes szép uj ház eladó. Ara 6200 írt.

Két nyilas tanyaföld épülettel haszon- 
;órbe kerestetik. Ondód! föld előnyben 
eszesül.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi bére 250 frt. \ an 
■ enne bolthelyiség italmérési és dohány- 
■. zsdoi joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, 
lószoba és éléskamrából álló,lakással. A 
iáz örökáron is megvehető. Ara 2800 frt,

Két vaskonyha eladó.
Haszonbérbe kerestetik 6 -15 nyilas 

myaföld.
Kiadó bolt. Egy kitűnő menetelü sarok 

íiszerüzlet italmérési engedélylyel, telje- 
n berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy nyilas föld, lehetőleg a Csapó- 
itezai düllőben megvételre kerestetik.

Kiadó kávéhoz. Egy szépen berende- 
•1.1 kávéház eladó.
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§ Magyarország legrégibb napilapja

I PESTI NAPLÓ
m

negyvennyolezadik évfolyam.
Főmunkatárs : Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

Halász Imre. Neményl Amt>r-i*es. Hevesi József.
A Pesti Napló a leggazdagabb tartalmú napilap.
Munkatársai a legkiválóbb publicisták és belletristák. Legutóbbi 

számába írtak : Berzeviczy Albert, Mikszáth Kálmán, Matlekovics Sándor, 
Tóth Béla Simonyi Zsigmond, Bánóozi József, Riedl Frigyes, Fenyvesi 
Adolf, Heltal Ferencz. Peteley István^stb. stb.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára:
©gészévre 84 frt, félévre 1 frt, negyedévre 3.50 kr.

Előfizetések a Pesti Napló kiadóhivatalához
SBtssÍ55f$€i?»tp ÜL TeB*éz-icöi*Mt 23« sz, alá

küldendők.
8

Sternberg Ármin és Testvére ÄtÄ
a é

■g £Í
S ©N m
Ta-S1® íj
’i-2-=£

U 2 N
°SÍ-3> 

© 2
O N ,
1 S a

K Saját gyártmányú mindennemű h&ng- 
1 szerek, azok kellékei 6b alkatrészei, 

uj belföldi és olasz hangverseny-húrok;
mechanikai zenélő müvek és ínindon- 

ijb numü zenélő dísztárgyak és szalon har- 
moniumok dús tárháza. Mindennemű 
hangszerek és zcnélumüvck javítása ea 

hangolása szakszerű pontossággal 
teljesittotik.

er Ppr
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® © 
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Szállodák, vendéglők, kávés, kantinos, pálinkamérő és fod­
rászüzlet forgalmát emelik és tetemes hasznot hoznak a

a zenélő automaták,
melyek pénz bedobása után a legkedveltebb zenedarabokat a legnagyobb tokéletesseggel 
önmagáiktól eliátsz&k s mint rendkívül gyönyörködtető és szórakoztató hangszerek magánosok­
nak és családok részére különösen ajánlhatók. Egy ily önműködő zenélő mű valóságos boldog­
ságot és megelódést hoz a házba.

Legújabb Z Legújabb !

KstM-i

m- INTŐIM -TWB
Blpnsz ti ihatatlan acsélhangokkal, változtatható 

* érezjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Könyvelő, ki a levelezésben, kettős 
önyvvitelben, mérleg és zárszámadások 
észítésében teljesen jártas, azonnali be- 
.ipésre állást keres. 

Több bolthelyiség a főtéren haszon- 
• rbe kiadó.

Ezen uj találmánya hangszerrel minden előzetes tanul­
mány és : -neismuret nélkül száz meg száz tetszés sze­
rinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, a kútalapok 
drbja 3u Ja-. Megrendelések az árak olőleges beküldése 

mellett vagy utánvétellel teljosittetnek.

Ariston, Phönix, Blanopan, Herophon, Ariosa és 
Sonora és egyébb mechanika hangszerek

a legjutáuyosabb áron kaphatók.

HARMONIKA
saját készitmóuyü

M legkitűnőbb Lángokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.— 7.—, 8.—, 10 forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczéihangú harmonikákban.

I, I,.I— Legújabban megjelent •

Magyar harmonika-iskola
az egv vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zeneismo- 
rel nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt mindenki 
megtanulhatja. .!& rgysotos harmoniKa-iskola ára 1 frt, a kél- 
torus harmonika-iskola ára 2 frt, moly összeg beküldése 

után bérmentve küldjük.
Első egyetlen hazai harmonika gyár.

Beiratások és felvilágosítások dijta 
unni adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

Újdonságok: Önműködő zongora, önműködő czimbalom, önműködő czitera, önműködő 
liármonium s számos újdonság s önműködő zenélő különlegesség.

Képes árjegyzék: a) harmonikáról, b) mechanikai zenélő-müvokről és zenélő dísz­
tárgyakról, c) minden egyéb hangszerekről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban 
ingyen és bérmerttve küldetik.

sokonai nyomda és kiadó részvénytársaság nyomása.

""TW— V.lMMfcM aüieeaaiiiaiwi

\ ' X X


